

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 164 (2364)
СРЕДА,
19
АВГУСТА
1964 года
Цена 2 коп.

Отчеты начались

Начались отчеты и выборы в комсомольских организациях города. Первые отчетно-выборные комсомольские собрания состоялись на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, в горлечобъединении, в автобазе № 11, Союзтеплострое.

В ангарском коллективе энергосбыта комсомольское собрание состоялось впервые. Здесь создана комсомольская организация.

ПРОПАГАНДИСТЫ УЧАТСЯ

В цехах завода коммунистического труда железобетонных изделий № 4 необычно много посторонних людей.

Впрочем, это только на первый взгляд так кажется: посторонние. По тому, как приехавшие интересуются технологией производства, успехами отдельных бригад, расспрашивают о том, как лучше организовать рабочий день, понимаешь, что сюда пришли учиться.

В этот день на ЖБИ-4 приехали с экскурсией участники областного семинара пропагандистов строительства.

17 августа в актовом зале строительства начал работу областной отраслевой семинар, на который собрались пропагандисты строительных организаций Черемхово, Усолья, Ангарска.

На семинаре будут прочитаны лекции председателем облплана П. Селинским — «Экономика СССР на современном

этапе и перспективы развития Иркутской области». А. Хабитуевым, руководителем лекторской группы обкома КПСС — «Борьба КПСС за единство мирового коммунистического движения». Лекции на специальные темы — «О культуре производства в строительстве и технике безопасности», «О крупнопанельном домостроении» и «Опыте работы бригады коммунистического труда Николая Ступишина» — прочтут работники управления строительства т. Боряков, главный инженер первого строительного района т. Иоффе, секретарь горкома партии т. Каченко.

Семинар пропагандистов области продлится пять дней. За эти дни участники побывают на строительстве новых жилых кварталов и на нефтеперерабатывающем заводе.

В. КОЗЛОВА,
студентка Иркутского университета.

АНГАРСКИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ ШЕСТОЙ



Радуются ангарчане при виде красивых 100-квартирных домов, смонтированных руками домостроителей.

В бригаде коммунистического труда Георгия Еврафова много замечательных людей. Сварщик Иван Мазюк — один из них.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

В НАШЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

В НАШЕЙ комплексной строительной бригаде, которую возглавляет молодой бригадир т. Стафеев, десять человек. Это арматурщики, плотники, каменщики. Есть даже и строповщики. Бригада в основном молодежная.

Еще недавно у нас никак не ладилась работа. Бывали и случаи нарушения трудовой дисциплины.

Но вот благодаря настойчивости нашего бригадира, все неполадки были ликвидированы. Нам дали широкий фронт работ, стали регулярно подвозить стройматериалы. И работа закипела. Уже к Дню строителя мы подошли с хорошими производственными показателями. Сейчас каждый член бригады перевыполняет дневное задание на 120 процентов. Особенно хочется отметить таких товарищей: арматурщика В. Каюкова и плотника А. Мудрова. С них мы берем пример, на них равняемся.

Л. ИЛЬИН,
член КПСС, плотник СМУ-3.

ПО СТРАНЕ



В 1957 году правительство приняло решение о создании Сибирского отделения Академии наук СССР. В окрестностях Новосибирска на берегу Обского моря возник академический городок. «Теперь, — говорил Н. С. Хрущев на декабрьском (1963 года) Пленуме ЦК КПСС, — там вырос город, из какой город — научный центр, которым гордятся вся страна».

Среди сосен и березовых рощ построены современные жилые районы с удобными квартирами, школами, клубами, детскими и медицинскими учреждениями, театром, магазинами, столовыми, спортивными сооружениями. Здесь живет более 30 тысяч человек.

Успешно работают двадцать институтов Новосибирского научного центра. В них решаются важнейшие проблемы математики, механики, физики, химии, автоматизации, геологии, биологии. В научных коллективах трудятся академики, члены-корреспонденты Академии наук СССР, доктора наук и много талантливой молодежи. Ученые настойчиво расширяют связи с практикой. За короткий срок они передали промышленности и сельскому хозяйству 217 работ. Экономический эффект от их внедрения уже значительно превышает затраты на создание академгородка.

На снимке: институт ядерной физики — одно из самых красивых зданий академгородка.
Фото В. Лешинского.



ОБРАЩЕНИЕ К греческому народу

Премьер-министр Греции выступил с обращением к греческому народу. Он подчеркнул, что необходимо признать право народа Кипра на самоопределение, право свободно решать свое будущее. Касаясь положения на острове, премьер-министр сказал: — Мы от всей души желаем, чтобы не было необходимости в войне.

НА ПОМОЩЬ ЧОМБЕ

США направляют в Конго бомбардировщики типа «Б-26». Полагают, что американское правительство делает это по просьбе Чомбе.

Военная помощь, оказываемая США Чомбе, представляет настоящую агрессию против конголезского народа, говорится в коммюнике национального совета освобождения Конго. Национальный совет призывает все страны, выступающие за справедливость, за мир и свободу, оказать помощь конголезскому народу, осудить американское вмешательство в дела Конго.

ЗА РУБЕЖОМ

Катастрофа на глубине

— На золотых приисках Канады произошел обвал. Два горняка оказались заживо погребенными на глубине 1200 метров.

Ведется спасательная работа. Однако, как заявил представитель администрации шахты, шансы на спасение горняков очень невелики.

В ЗАЩИТУ КИПРА

МИРОВАЯ общественность приковывает внимание к происходящим событиям в Восточном Средиземноморье. Она с одобрением встретила шаги в защиту Кипра, предпринятые советским правительством. Кубинская газета «Революцион» на первой полосе под крупным заголовком «Энергичное предупреждение Хрущева правительству Турции» публикует

подробное изложение выступления Н. С. Хрущева. Газета выделяет заявление советского правительства о том, что вмешательство во внутренние дела государств и нарушение суверенных прав ухудшают международную обстановку и могут привести к очень тяжелым последствиям для дела мира.

Свободу политзаключенным

КАРАКАС. (ТАСС). Единый центр трудящихся Венесуэлы и партия Националистический национальный авангард опубликовали заявления солидарности с 300 политическими заключенными тюрьмы «Танаригуа», объявившими голодовку в знак протеста против антисанитарных условий и бесчеловечного обращения с ними жандармов.

Поражение карателей

Южно-вьетнамские патриоты нанесли крупное поражение карателям. Каратели потеряли 126 человек убитыми, ранеными и пленными. Партизаны захватили много оружия.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ, час за часом приближаются сроки пуска новых мощностей по переработке нефти на Ангарском НПЗ. Сейчас строители и монтажники в преддверии решительного наступления на всех участках, связанных с пусковыми установками.

Лучшие силы строителей и монтажников стягиваются на каталитический платформинг, установку 24/6 и газофракционирующую установку. Эти три мощности одна за другой должны в этом году вать стране тоны бензина, масла. Как же труятся строители и монтажники сегодня?

Первое, что бросается в глаза, когда попадаешь на площадки — это напряжение. Кажется, вет оснований тревожиться за состояние работ на объектах. Любой из строителей, будь то плотник или электросварщик, начальник участка или мастер, уверенно назовет месяц, когда хозяевам объектов должны стать эксплуатационники. На ГФУ это сентябрь, на 35/6 и 24/6 — ноябрь. Впрочем, спрашивать вад. Достаточно обратиться к лозунги, молнии, транспаранты. Они говорят о том же.

Но вот что странно. Посмотрев на эти плакаты и невольно задашь себе вопрос, а когда же все-таки? 2 сентября или 23? А если в ноябре, то первого или шестого? Точного ответа трудно добиться и у монтажника, и у начальника участка. Все твердят одно: сентябрь, ноябрь.

Невольно создается впечат-

ника оперативного штаба Николая Михайловича Аксенова. Период с 31 июля по 11 авгу-

На Всесоюзной ударной

ПОКА ДЕНЬ ИКС...

ПОРА НАЗВАТЬ СРОКИ

ление, что руководители строительно-монтажных организаций, занятых на НПЗ, сами не ясно представляют себе этот день. Нет конкретного срока ввода в действие установок, значит можно не торопиться с выполнением работ. Какая разница, сделать их на день раньше или на день позднее. Никто за это по-настоящему не спросит. Так, по-видимому, и рассуждают некоторые руководители.

Можно, разумеется, возразить. А где, мол, факты? И если говорить о конкретности, то факты конкретные?

Раскроем журнал контроля за выполнением графиков, который лежит на столе началь-

ства. На объекте 35/6 за это время насчитывалось 42 контрольных позиции. Из них в срок выполнены только 19. Прорабу СМУ-3 тов. Маковского нужно было справиться с работами на 21 позиции. Он выполнил работы только на пятнадцать. Срок бетонных работ по насосной экстракции переключился уже трижды: с 3 августа на шестое, с шестого на 11 и так далее.

На первом участке АМУ-2, где начальником тов. Петров, дела обстоят не лучше. Трижды переносился срок окончания работ на наружном отделении стабилизации. До сих пор эти работы не выполнены. Дальше, как говорится, ехать

некуда. Таких фактов много. Все они говорят об одном — положение дел на пусковых объектах остается тревожным. Уместно задать вопрос, неужели на ударной стройке нет организации, которая бы контролировала ход работ поделовому, оперативно решала вопросы, связанные с возведением объектов? Такая организация есть оперативный штаб. Раз в неделю здесь проводятся оперативные совещания. На одной из таких «оперативок» добрых 4 часа просидело 28 человек и ни к какому конкретному решению эти 28 руководителей не пришли.

Не слишком ли много руководителей для очередной и к тому же не очень оперативной совещания? В том и вся беда, что из числа присутствующих половина была лишней. А вот на рабочих местах за эти четыре часа можно было сделать много полезного.

Иногда получается так: если на совещании присутствует директор НПЗ т. Левин, то нет представителя УКСа, если присутствует представитель УКСа, то нет представителя

дирекции. В результате совещание решает одно, на деле получается другое.

На ударной стройке АНПЗ с некоторыми пор забыли о трудовой дисциплине. А в этом тоже успех дела. Как показала практика строительства ЭЛОУ АВТ, даже тщательство продуманные графики не гарантируют успешного выполнения обязательств. А на НПЗ сегодня о графиках понастоящему не думают.

От того, что на плакате являются конкретное число пуска, не значит, конечно, что темпы строительства АНПЗ значительно вырастут. Это зависит от четкой оперативной работы штаба, всех руководителей бригад, участков, коллективов. Нужна грамотная организация работ, а главное конкретные решения по любому вопросу, касающемуся строительства того или иного объекта.

Успех выполнения взятых обязательств целиком зависит от умелого и гибкого руководства партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, занятых на возведении объектов большой химии.

**В. НЕБОГИН,
А. КРИВОЙ.**

КАЖЕТСЯ, с тех пор, как я была здесь — два месяца назад, внутренний вид цеха асбесто-смоляных плиток гипсового завода мало изменился. Давно закончен монтаж оборудования — первая технологическая линия производства полиэфир-виниловой плитки монтажники неторопливо ведут вторую нитку — кумароновую. Но предпосылкой ритм чувствуется сразу же: в плапировке территории цеха, торпливости строителей на каналах, призывах на стенах: «Строители! В вашей продукции нуждается город! Пуско-наладочные работы начнутся в сентябре!»

Неизменная белая косынка начальника цеха Р. Ф. Безмагарычных виднеется у основания емкостей. Рисна Федорова решает вопрос обвязки.

Это в ее адрес направляет плакат: «Тов. Безмагарычных! По вашей вине сорван срок обвязки склада пластификатора». А виноваты скорее проектанты, только на днях они выдали тех-

слово начальнику АМУ-1 Ю. Н. Неживых не сдержал, предлагает отодвинуть срок еще на 10 дней.

— До 1 сентября проведем и ревизию, — обещает он.

электрооборудования, не предусмотрены отверстия для выхода шин из трансформаторной. Решить на месте — дело двух-пяти минут, но заказчик предпочитает ждать ответа из Иркутска — ответная телеграмма придет только 19

новой подготовки. Надо доделывать, а в принципе вопрос не решен. На лаборатории, которая тоже входит в комплекс цеха, СМУ-4 тратят время с оборудованием напорных коллекторов. Не хватает многих единиц электрооборудования.

„МЕЛОЧНЫЕ“ ПРОБЛЕМЫ

документацию. Общестроительные и отделочные работы по цеху почти закончены. Но к пуско-наладочным приступать нельзя: мешают множество неувязок, «мелочевки», как говорят здесь. Мелочи вырастают в проблему, и тогда десятка два руководителей теряют время на планерках, чтобы их решить.

Вот и сегодня на повестке дня — мелочи. Цех нельзя пускать без компрессорной, монтаж и обвязка первых двух компрессоров должны быть к 10 августа, но свое

Сдержит ли слово тов. Неживых на этот раз? Много упреков в адрес Иркутского проектного института «Стройиндустрия». Основное — неувязка строительной и монтажной части проекта. Отсюда и конфликты. Многие из них вполне можно решить на месте, достаточно заказчику проявить больше расторопности и оперативности. Но дирекция гипсового завода робко решает такие вопросы, и дело доходит до курьеза.

На компрессорной не соответствуют габариты шкафов

До сих пор не решен вопрос подключения оборудования в смежном отделении, в результате задерживают строителей с отделкой и устройством полов на двенадцатой отметке.

В прокатном отделении на нулевой отметке также не закончены полы. Причина? Эксплуатационники до сих пор не определились с установкой шкафов КИП — три раза перемешали с места на место. Силэлектромонтаж прокладывал кабельные трубы, разбил 800 квадратных метров бетон-

До сих пор не согласована и схема электрооборудования. Все это мелочи и мелочи досадные. При твердой хозяйской руке, глубокой заинтересованности в быстрейшем пуске многих из них могло и не быть, пуско-наладочные работы могли начаться в первой декаде сентября. Но стремление к этому как раз и не чувствуется со стороны дирекции гипсового завода. И при создавшемся положении есть все основания беспокоиться, что выпуск первой пробной плитки отодвинется на конец месяца.

К. НИКОЛАЕВА.

СОВЕТСКАЯ СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

Министр коммунального хозяйства РСФСР Сергей БУТУСОВ.

По просьбе корреспондента АПН Министр коммунального хозяйства Российской Федерации Сергей Бутусов рассказывал о том, как организуется бытовое обслуживание населения.

В Советском Союзе сфера обслуживания, как и сфера материального производства, подчинена одной цели — наиболее полно удовлетворить потребности советских людей. «Все во имя человека, для блага человека» — так записано в Программе КПСС.

В сфере обслуживания в Советском Союзе занято свыше 18 миллионов человек, из них два миллиона — в жилищно-коммунальном хозяйстве.

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Как и все отрасли народного хозяйства СССР, жилищно-коммунальное обслуживание населения страны организуется и осуществляется в планоном порядке. Государству принадлежит весь жилищный фонд (за исключением небольших домов, находящихся в личном пользовании граждан), все предприятия коммунального хозяйства (водопроводы, канализация, городской пассажирский транспорт, газовое хозяйство, баня, прачечные и т. д.), все ниже-

Те коммунальные услуги, которые пока предоставляются трудящимся за деньги (Программа КПСС предусматривает постепенный переход на бесплатное пользование ими), оплачиваются по твердым тарифам, увеличение которых строго запрещено. В тех случаях, когда эксплуатационные расходы коммунального предприятия превышают доходы, закон предоставляет право местным Советам покрывать разницу за счет государственного бюджета.

ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО УСЛУГ

Уровень и качество бытового обслуживания повышаются в СССР непрерывно. Покажу это на примере нашей республики. За последние десять лет городской жилищный фонд Российской Федерации возрос с 343,3 миллиона квадратных метров до 641,2 миллиона, то есть почти в два раза. Общественный жилищный фонд городов и поселков, оборудованный водопроводом, увеличился за 10 лет в 2,6 раза, канализацией — в 2,7 раза, центральным отоплением и теплофикацией — в 3,6 раза, газом — в 3,5 раза. Городской пассажирский транспорт за этот же период увеличил пассажирские перевозки в 2,5 раза. Отпуск воды населению возрос только за пять лет семилетки на 42 процента.

Объем коммунальных услуг, оказываемых населению предприятиями местных Советов РСФСР, составил в денежном выражении

в 1963 году около двух миллиардов рублей, или возрос против 1962 года на 14,6 процента.

Большое внимание уделяется внедрению новейших достижений науки и техники. В ведении нашего министерства находится Академия коммунального хозяйства с тремя научно-исследовательскими институтами, проектно-конструкторским бюро и экспериментальными предприятиями, а также специализированный научно-исследовательский институт газового хозяйства с опытным заводом. На научно-исследовательскую работу государство ежегодно выделяет нам около двух миллионов рублей. Все это способствует значительному улучшению обслуживания населения. За последние годы почти вдвое увеличился подвижной состав городского электротранспорта. Он пополняется новыми современными ровнинными вагонами и троллейбусами. На водопроводно-канализационных предприятиях строятся новые очистные сооружения и применяются усовершенствованные методы очистки воды, значительно повышающие ее качество. В прачечное хозяйство, пропускная способность которого за годы семилетки возросла более чем на 80 процентов, внедряется современная техника и синтетические моющие средства.

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Новым проявлением внимания партии и правительства к работникам сферы обслуживания является Закон о повышении им заработной платы, принятый четвертой

Сессией Верховного Совета СССР. В соответствии с этим законом более 500 тысяч работников жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации получат весьма значительную прибавку.

Важно при этом отметить, что, повышая заработную плату трудящимся, занятым в сфере обслуживания населения, государство не повышает цены на товары и тарифы на услуги — они остаются прежними.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Если говорить о перспективах, о том, как будет дальше развиваться советская сфера бытового обслуживания, то я могу сообщить, что в 1964-65 годах на эти цели народнохозяйственным планом СССР намечено израсходовать 3 миллиарда 610 миллионов рублей. Это — на 33,2 процента больше, чем было в 1962-63 году. Ставится задача — к 1970 году значительно повысить нормы коммунальных услуг. Например, потребление воды намечается увеличить в 1,8 раза, пассажирские перевозки трамваем и троллейбусом — более чем в 1,7 раза, потребление газа — в 3,4 раза, обработку белья на одного жителя в год — в 5,6 раза и т. д.

Мы, как говорил на сессии Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, стремимся к тому, чтобы сделать жизнь советских людей еще лучше, создать такие условия, чтобы трудящимся больше оставалось времени на отдых, образование, культурные развлечения, спорт.

(АПП)

ГРАЖДАНСКОЕ

НОВЫЕ СТИХИ ИННОКЕНТИЯ НОВОКРЕЩЕННЫХ



БАЛЛАДА НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Пожар, пожар!
Зловещий взмах костер!
И вдруг весна нам дарит по
бутону...
Пожар в груди сполохи
распростер! —

А мы идем,
ступая по бетону.
Огонь, пожар!
Все началось
с того, что жизнь в нас
не позабыла.

Ни горе,
ни отчаянье,
ни злость,
а жажда счастья к горлу
подступила.
Война над детством тучей
проплыла.

У очага
раскрыта страница
мрачила,
но посредником была
меж явью злой
и тем, что вдруг приснится.
...И снился нам весенний сад
мечтавший о плодах своих
тяжелых,

куда отны несли свою мечту,
и где-то на ветках, злом
опустошенных,
оставили, уйдя в последний путь,
кусочки окровавленного знамени.
Впервые сердце нам стучало
в грудь,
а вместе с сердцем —
первое сознание.
И по отцовским огненным следам
мы в испугленном грохоте
металла
земную теплоту несли плодам.
Но сил и соков часто не хватало.
У всей своей вопли на виду
мы сами иногда по швам
трещали...

И вдруг —
(зачем же!)
сердце на ходу
схватили раскаленными клещами.
Мы всем чертям и пиникам назло
до сотни лет прожить мечтали
смело.

И вот поди же,
сердце подвело:
за тридцать лет обуглиться
успело.



И мы — в огне.
Мы — в бешеном огне!
Снедает боль,
удары сердца колки.
А где-то позади и в стороне —
ухмылки,
пересуды,
кривотолки.
Огонь! Пожар!
И, может, кто-нибудь
пытался бы тушить,
залить слезами.
А мы, к ветрам развертывая
грудь,
в огонь же масло подливаем сами.

А мы идем,
и жизнь свою плем,
и радуемся, что вот так,
со страстью,
всего себя
до капли отдаем
в костер
земного
счастья.

ЛОПАТА

Слишком уж бедняга тяжела.
Нет, лопата далеко не ложка.
Я невольно собственного зла
в ее душу вкладывал немощно.
Но лопата в груди твердых тел,
в хаосе и глины, и гранита
делала лишь то, что я хотел.
Этим-то она и знаменита.

ДОРОГА В БЕСКОНЕЧНОСТЬ

Таежный ветер.
Гордый ветер.
Заросшая травкою гать...
Не ужоу в немые сети:
я ужоу — не удержать
В лицо мне хлещут ветки
росные.

И, как ненастный лес, мокры
мои вздохмаченные космы,
мои упрямые вихри.
И кистью броскою отмечена
(лишь у бескрылых не в чести)
моя дорога в бесконечность,
со всей тревогой на пути.
И чужды мне твои упреки
за множество моих невзгод...
Не устанавливал я сроки,
в который век,
в который час,
во тьме и свете
я даль пытливым ужаю.
...Минова кружевные сети,
я ужоу и ужоу...
И пусть меня поглотят
вечность,

Я размежу
настояй
густой
лесной.
Я ужоу
неприкаян
шину
страха —
в хмельную
даль,
где ветер —
в лоб
с размаха,
где в делях
эпонкий
искренний мороз,
где мир,
как сердце труженика,
прост.



Я иду по волнистым,
мне по тернистым-отрогам.
Мне сверкает монистою
горизонт, говорящий о многом.
Расцвети облака
и на плечи Саянам упали...
Я не знаю пока,
для чего позову тебя в дала.
Я не знаю, дойдешь ли,
и со мною найдешь ли весну
ты:
снег ли,
ветер ли,
дождь ли —
и в душе твоей — смуглы.
Расцвети облака.
А саянская даль загрузила.
Я не знаю пока,
где судьба наши тропы
сверстила.

ПОПУТНОГО ВЕТРА!

КАЖДЫЙ год сотни
юношей и девушек
занимаются в худо-
жественных коллективах
Дворца культуры нефтяни-
ков. Балет, музыка, дра-
ма становятся их вторым
призванием. И каждый год
кто-нибудь из них уходит
дальше, на большую сцену,
в художественные
ВУЗы, учиться дальше ис-
кусству, любовью к которо-
му возникла здесь, в сте-
нах Дворца.

Слесарь Владимир Тре-
тьяков предан пению. Ан-
гарчане не раз слышали,
как он поет на сцене Дворца,
в агитбригаде
«Фильтр», в концертах, в
молодежных общеклассах,
в кафе «Юность». Недавно
Володя выдержал больш-
шой конкурс, сдал вступи-
тельные экзамены и посту-
пил на вокальное отделен-
ие Иркутского музыкаль-
ного училища.
Много лет участвовал в

работе любительской ки-
ностудии «ДК-Фильм» Ни-
колай Рышков. Этим ле-
том он сдал сложные всту-
пительные экзамены, про-
шел большой конкурс и
поступил учиться на опе-
раторский факультет Все-
союзного государственного
института кинематографии.

Пожелаем попутного
ветра на тернистой дороге
в большое искусство пи-
томцам Ангарского Двор-
ца культуры нефтяников.
Л. КУПРИН.

НАДО ЛИ ЖДАТЬ СЧАСТЬЯ?

НАШ КИНОЗАЛ



У НОВОГО фильма Иосифа Хей-
фица и Юрия Германа до выхо-
да его на экран было несколько за-
главий.

Фильм мог появиться под назва-
нием «Современная история» (так
было в сценарии), «Негасимое пла-
мя», но авторы выбрали третье —
«День счастья».

Даже в самом выборе названия
уже чувствуется стремление рас-
крыть, исследовать вечно нестарю-
ющую тему любви, ее облагоражива-
ющее влияние на человека, серьезно
поговорить о праве каждого чело-
века на счастье.

Эта тема свойственна И. Хейфицу
и Ю. Герману. Вспомним предыду-
щие фильмы «Дело Румянцева» и
«Дорогой мой человек». Герои филь-
мов борются за счастье трудное,
рожденное испытаниями. Недаром
девизом Владимира Устименко —
главного героя фильма «Дорогой
мой человек» — стали слова: «И вет-
ный бой, покой нам только снится».

Сродни Владимиру Александр Березкин — герой «Дня счастья», то-
же врач, тоже одержимый в своей
профессии. В обоих фильмах эти об-
разы создал замечательный артист
экрана Алексей Баталов.

В «Дне счастья» Александр Березкин не совершает никаких героических поступков. Все подчеркнуто просто — уютная, но любящая, никогда не надоедающая работа. Заботы о матери, об уснувших в племянниках, и никакой — о себе.

Герой фильма Березкин, Федор Орлов, Шура, ее отец (школьный учитель) по-настоящему талантливы. Но они по-разному понимают свое место в жизни, борьбу за обретение счастья.

Кажется, все у Федора Орлова ладится. Он способный физик, который не знает покоя, вместе со своими друзьями мечется по таежным делям. Он романтик. И в то же время он себялюбец, который готов сделать для любимой все, но с тем, чтобы она была всегда только дома...

Федор очень многое может сделать, и в жизни такие, как он, много делают.

Да, бывают случайности, срывы, падения, неудачи. И тут нужна добрая рука друга, рука любимого человека.

Из-за «дня личного счастья» Федора где-то далеко гибнут два молодых физика. Федора удерживают с работы, Федор из ложного само-

любия не хочет показывать свое поражение перед женой, которую очень любит. И Шура его любит. Но она ничем не хочет помочь Федору.

И вот здесь-то в фильме нарушена мотивировка характеров и поступков. Федору нужна помощь, нужна крепкая поддержка, а Шура, лишь только увидела Федора не там, где думала встретить — не яра его любимой работе, — и сразу, мгновенно, она будто бы поняла, что счастье, которое создает в доме Федор, — счастье ложное, мешанское.

Но ведь она жила этим счастьем не один год, и мгновенный переворот ее не оправдан, выглядит необдуманно и неестественно.

А откуда во многом нелогичен, банален и дальнейший сюжетный поворот киноповести. И потому авторы вынуждены посадить Федора для «исправления» на пятнадцать суток, чтобы он «там» понял, до чего «опустился». И финал фильма банален: уходит куда-то поезд, уезжает неизвестно куда Шура, отправляется снова в тайгу Федор, мчится на «скорой помощи» Березкин... А зрителю не над чем думать! Потому, что в фильме нарушен психологический характер двух главных героев фильма Шуры и Федора.

А ведь в сценарии («Искусство — кино», № 10, 1963 г.) тема счастья, вечный огонь человеческой любви,

нашла свое настоящее выражение. Но авторы фильма побоялись, что зрители не поймут. И стали отклоняться от сценария. И потому лишь как вставная новелла повисла в фильме лирическая линия Риты и моряка Толика. А ведь она должна была быть противопоставлением сюжетной линии Федора и Шуры. Не случайно сценарий начинался со спора Толика и Риты о вечном огне, любви и счастье.

Так в чем же счастье человеческое? — спрашивают авторы. И отвечают: счастье не приходит просто, само собой в жизнь людей. Его завоевывают, его обретают в горении, в постоянном стремлении сделать жизнь других лучше, красивее...

Но это аксиома. Да, Березкин завоевал счастье, помог найти его Шура. Но зачем надо было обеднять так Федора? Федор не хлюпик, а страстная, сильная натура, и он тоже должен был воевать. А его лишь «исправляют» в конце фильма. Федор Орлов — самый противоречивый и самый увязимый герой фильма. И даже отличнейшая игра Валентина Зубкова не спасает этот образ от поражения.

Тема фильма была выбрана великодушная, нестаряющая. И очень тонко надо было бы рассказать о ней — о настоящей большой любви.

В фильме очень много операторских находок, режиссерских поисков, великолепна игра Баталова, во многом интересна Тамара Семина. И все-таки фильм не стал значительным событием нашего киноискусства.
А. СЕМЕНОВ,
Вл. МУТИН.

ПУЛКОВСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ — 125 ЛЕТ

ЛЕНИНГРАД. Исполнилось 125 лет самой крупной в стране Пулковской астрономической обсерватории Академии наук СССР. Основанная выдающимся русским ученым В. Я. Струве, своими открытиями и точностью исследований она сыграла большую роль в развитии не только отечественной, но и мировой астрономической науки.

В отделах обсерватории с помощью самых современных астрономических инструментов ведутся широкие исследования, имеющие большое практическое и научное значение. Пулковские каталоги координат звезд по своей точности превзошли аналогичные работы других обсерваторий. На основе астрометрических исследований обсерватории в нашей стране широко развилась геодезия и картография. Интересные исследования ведутся по астрофизике, изучению Солнца, Луны, планет и звездных систем.

В Пулковской обсерватории работали многие выдающиеся ученые, среди них В. Я. Струве, А. А. Беллопольский, Ф. А. Бредихин. Здесь проходили стажировку и изучали постановку дела многие зарубежные ученые.

Территория Пулковской обсерватории дважды была районом боевых действий. В 1919 году на Пулковских высотах шли ожесточенные сражения с белогвардейскими бандами Юденича, а в годы Великой



Отечественной войны в непосредственной близости от обсерватории в течение трех лет проходила линия фронта. Немешко-фашистские захватчики подвергли Пулково варварским бомбардировкам и обстрелам, стремясь стереть его с лица земли.

Ныне обсерватория не только полностью восстановлена, но и расширена.

Ученые Пулковской обсерватории самоотверженно трудятся во славу советской науки, во славу нашей великой Родины.

На снимках: главное здание Пулковской обсерватории (верхний снимок); новый двенадцатиметровый радиотелескоп (нижний снимок).

Фото П. Федотова, Фотохроника ТАСС.



РАЗГОВОР ВЕДЕТ ЧИТАТЕЛЬ

„РАНЫ“ на фасадах...

Очень красиво, если на балконе цветы. Смотришь и душа радуется. Но стоит только взглянуть на стены и карнизы, и становится очень грустно. Особенно, если смотришь на оштукатуренные дома. Теряется вся красота.

Приятно было когда-то пройти по ул. Советской. Но как выглядят сейчас дома! Сколько ран зияет на их фасадах! Местами штукатурка висит над головами прохожих, словно выбирая: на чью бы голову свалиться.

И все потому, что владельцы при поливке цветов не очень аккуратны.

Если цветы у них находят-

ся в комнате, то они слезают, как бы не капнуть на окно или на стул, под банкой с цветами обязательно есть тарелка, а то, что делается под балконом... им не жаль, им из своей квартиры сверху не видно.

Например, жильцы первого этажа в квартире № 107, дом 7, вынуждены были сделать большие цинковые козырьки над своими окнами, предохраняя себя от льющейся грязи с окон 2 этажа.

У некоторых жильцов (а их, к сожалению, много) на балконе установлено столикочко ящиков, что не соответствует допустимой на них нагрузке.

Горкомхоз должен срочно принять меры.

М. СЕРГОВАНЦЕВА.

РЯДОМ ДРУЗЬЯ

ЭТОТ ГОД был для меня последним трудовым годом. Сейчас я на пенсии. Помню, как совсем недавно коллектив трамвайного управления, где я работала в последнее время, устроил мне торжественные проводы. Сколько добрых слов, пожеланий было сказано в мой адрес начальником отдела кадров тов. Янкиным, тов. Лукьяновым, начальником цеха Янушковским и многими, многими другими работниками управления.

Большое спасибо вам, друзья, за чуткость. Это самая высшая награда за мой скромный труд. Я всегда буду знать, что со мною настоящие друзья.

Елена ЛЕБЕДЕВА, пенсионерка.

По следам неопубликованных писем

ЖИТЕЛИ 76 квартала 2-го дома прислали в редакцию письмо, в котором рассказывают о возмутительном поведении Валентина Зорина, проживающего в 76 квартале, дом 19, квартира 43.

Вот что ответил начальник 3-го городского

отделения милиции тов. Климов:

«По письму проведено расследование, факты подтвердились. Материал направлен в товарищеский суд по месту жительства».

ГОРОДСКОЙ отдел здравоохранения на письмо тов. Ивановой отвечает:

Факты, указанные в письме т. Ивановой, подтвердились. Участковому врачу Л. И. Лоскутову строго указано на неправильное действие во время вызова к больной Ивановой.

Врачу городской скорой помощи т. Осипенко, обслуживавшему вызов Ивановой, строго указано на бездушное отношение к больной.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

УГОЛОК НАХОДОК

В Майске, в магазине № 1, найдены дамские часы. Обращаться: пос. Кайой, ул. 1-я Октябрьская, 16.

Найден мужской велосипед. Обратиться: 58 квартал, дом 28, кв. 8, к А. Колесникову.

На останке трамвая найдены дамские золотые часы. Обратиться: 47-20-30 к Халиду Чеброву, после 17 часов.

На останке трамвая «Сангородок» найдены дамские часы.

Обращаться по телефону: 66-68, к Сорокиной, до 17 часов.

Любителям футбола

Результаты игр второго круга 9 августа: «Луч» — «Иртыш» — 0:0; «Амур» — «Темп» (пропущена игра за 4 августа) — 1:0; «Локомотив» — «Шахтер» — 5:1; «Торпедо» (Томск) — «Ангара» — 1:1; «Химик» — «Старт» — 0:2; «Авангард» — «Цементник» — 1:1; «Амур» — «Торпедо» (Рубиовск) — 2:0; «Луч» — «Темп» — 0:2; СКА — «Иртыш» — 0:1; «Забайкалец» — «Шахтер» — 2:0; «Локомотив» — «Сибсельмаш» — 0:1; «Торпедо» (Томск) — «Старт» — 3:0; «Химик» — «Ангара» — 1:0; «Амур» — «Восток» — 2:0.

Утерянный аттестат № 1005598, выданный на имя Шеф Федора Фелоровича Ангарского ШРМ № 1 в 1953 году, считать недействительным. (901)

Продбазе урса строительства на постоянную работу требуются зав. складами, экспедиторы, слесарь-машинист амплачно-холодильных установок, рабочие на переборку овощей и фруктов (женщины). Обращаться: Ангарск, 215 квартал, продбаза, телефон 92-29. (904)

Управлению механизации строительства на постоянную работу требуются: машинисты автокранов, машинисты экскаваторов, слесари по ремонту, слесари-монтажники по промышленному оборудованию, электросварщик. Об условиях узнать: пос. Майск, управление механизация строительства, телефон 99-63. (838)

Учебный комбинат производит набор на трехмесячные курсы операторов и машинистов компрессоров. Набор производится только мужчине не моложе 18 лет, с образованием 7-10 классов. Ступенчатая 52 рубля. Общежитие предоставляется. Начало занятий 1-5 сентября 1964 года.

Обращаться: Ангарск, улица Героев Краснодона, 12, ход со двора, (61-й квартал, дом 3). (875)

Ангарскому заводу КВОНТ срочно требуются слесари и токари. Одиночке обеспечиваются общежитием.

Адрес завода: остановка трамвая «4 район», автобуса — «завод», маршрут «7 район». (919)

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах урса нефтяников имеется в продаже специальная соль для засолки овощей. (910)

В кинотеатрах города

«МИР» — новый художественный фильм «40 минут до рассвета». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Стук почтальона».

«КОМСОМОЛЕСИ» — Особняк на Зеленой. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПОБЕДА» — День счастья, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — широкоэкранный цветной художественный фильм «Крепостная актриса». 10, 12, 14, 16, 18-10, 20-05, 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Дх уж эти девушки. 15, 17, 19.

«АНГАРА» — Поет Гоар Гаспарян. 15, 16-30, 18, 19-30, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Возвращение Вероники. 15, 17, 19, 21.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 20 августа.

Меловидение

19 августа, СРЕДА

10.30 — Художественный фильм «В резерве у смерти».

11.50 — Хроникально-документальный фильм «Доброе море».

19.00 — Телевизионные новости.

19.45 — Потерян урожай — народный засол.

20.00 — На лесах новостроек.

20.05 — Правда о религии. Киноочерк «Это тревожит всех».

20.30 — Передача «Высокое признание советского учителя».

20.50 — Художественный фильм «А если это любовь?»

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 12 строителей продолжает прием учащихся из числа юношей на специальности: столяры-плотники, каменщики-монтажники. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет, с образованием 8 классов. Приемные экзамены не проводятся. Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление о приеме, паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства и о семейном положении, свидетельство об образовании, характеристика из школы или о места работы, 3 фотокарточки 3х4.

Медицинский осмотр производится по направлению училища.

Адрес училища: Ангарск, ул. Чкалова, 6, ГПТУ № 12 (остановка трамвая «Сангородок»). (900)

Управлению автотранспорта Ангарска срочно требуются шоферы автомашин для работы в автобазы № 6 и № 9 пос. Байкальск, Шелиховского района, на строительство Байкальского целлюлозно-бумажного завода.

Одиночке обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, поселок Майск. (899)

Ангарскому цементному заводу срочно требуются на постоянную работу: слесари, электросварщики, грузчики, рабочие на клинкерный транспортер (мужчины), инженеры по нормированию. Об условиях можно узнать в отделе кадров завода ежедневно, с 9 до 17 часов. (746)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37